

ВОРОНА ОТ ВОРОНА ТРУДНО ОТЛИЧИТЬ

Оговоримся сразу: мы не собираемся описывать родословную ворон или давать им биологическую классификацию. Кому не приходилось видеть эту мрачную птицу, которая с жадностью копается в различных отбросах и будно каркает к ненастной пото-де? Речь пойдет о совершенчо-иных воронах, питающихся заокеанскими подачками и каркающих с чужого голоса.

Еще свежо в памяти время, когда с помощью своих американских друзей путем обмана, террора и насилия свил себе гнездо в Южной Корее Ли Сын Ман. Народ Южной Кореи на горьком опыте познал, что представляет собой этот лучший друг Эйзенхауэра. Не для «отдыха и поправки здоровья» отправился бывший президент на Гавайские острова. В торопливой спешке «торжественных проводов» Ли Сын Ман еле унес ноги.

Его дело продолжает сегодня в Южной Корее Тян Мен. Во время недавних выборов 34 тысячи полицейских помогали ему стать «законным» премьером так называемой второй республики. Новый правитель Южной Кореи Тян Мен решил учесть уроки своего предшественника и отмежеваться от прежней дружбы. Сейчас на каждом перекрестке он твердит: «Я, мол, не чета Ли Сын Ману, я за демократию». Так ли это?

...1945—1948 годы. Ли Сын Ман с помощью американских штыков готовится занять президентское кресло. Тян Мен помогает ему. Вместе с другими предателями Кореи он усердно служит в американской военной администрации...

1949—1951 годы. Ли Сын Ман, бряцая оружием, рвется в «пход на Север». Его верноподданный посол в США — Тян Мен получает из американского кошелька дополнительные доллары на военные авантюры.

Проходили годы. Ли Сын Ман блестяще перенимал опыт заокеанских грабителей. Он присвоил и растратил, по признанию южно-

корейской печати, 37 миллионов долларов. Не отстает от него и Тян Мен. Только во время мартовских выборов 1960 года лидеры Демократической партии, к которой принадлежал и Тян Мен, за-гребли с благословения Ли Сын Мана 600 миллионов хван.

Не секрет, что Ли Сын Ман был доставлен в Южную Корею на американском самолете. Все эти годы костили дядюшки Сэма были его основной опорой. Вот почему он с холуйской угодливостью ожидал приезда своего самого высокого покровителя. Щедрой рукой Ли Сын Ман выбросил деньги на подготовку пышного приема Эйзенхауэру... Однако встреча не состоялась... Зато Тян Мену посчастливилось пожать руку долгожданному гостю. И не только пожать руку, но и удостоиться чести быть обласканным за верную службу.

Ли Сын Ман может спокойно отдыхать на Гавайских островах: новый глава южнокорейского правительства не подведет старого друга, так как живет его мыслями и планами.

Одержимый безумной идеей «похода на Север» бывший южнокорейский диктатор стремился сорвать любые переговоры о мирном объединении Кореи. Тян Мен и в этом остался твердо верен

своему предшественнику. Прикрываясь жупелом «коммунистической угрозы», новый премьер отклоняет разумные предложения о создании «конфедерации Юга и Севера», об экономическом сотрудничестве между ними. Так же, как и раньше, южнокорейская военщина проводит маневры у 38-й параллели, армия оснащается новейшим американским вооружением, к причалам военно-морских баз подходят корабли с реактивными установками.

Американские борзописцы не забывают помянуть добрым словом новоявленного правителя Южной Кореи. Их статьи пересыпаны самыми щедрыми эпитетами: «невиданные перемены»... «обновление демократии»... «свежий ветер в Южной Корее»... Да, действительно, в Южной Корее подул свежий ветер: не тот ветер «реформ», о котором трубят буржуазные писаки, а настоящий штурм забастовок, митингов и демонстраций. Раскатистым эхом разносит он по всей стране боевые лозунги: «Янки, вон из Кореи!», «Долой Тян Мена!» Завсеми деяниями нынешнего главы государства народ видит чеэнью зловещую тень Ли Сын Мана.

Не от праздности народ рождает мудрые пословицы и поговорки. В самом деле, лучше корейцев не скажешь: «Ворона от ворона трудно отличить». Не в бровь, а в глаз верному собрату Ли Сын Мана бьет эта мудрая поговорка.

Г. КАЛУГИН

ОТКРОВЕНИЕ КОЛОНИЗАТОРА

Португальский диктатор Салазар предпочитает не выступать публично. Это понятно. Возглавляемый им реакционный режим в Португалии не может похвастаться какими-либо достижениями в области экономики или культуры. Но вот недавно Салазар произнес большую речь в так называемом

национальном собрании — этой португальской пародии на парламент. Что же заставило господина Салазара впервые за последние три года нарушить свое молчание? Оказывается, его вывело из равновесия обсуждение на сессии Генеральной Ассамблеи ООН поставленного Советским